

SUSCRICION EN

Salamanca:

Un mes... 4rs.

Un año... 48

Fuera de la capital:

Un mes... 4 1/2

Un año... 54

SALE

tres veces á la semana.

EL CORREO SALMANTINO.

PERIÓDICO

DE ASUNTOS ÚTILES, CURIOSIDADES Y ANUNCIOS.

SE SUSCRIBE en la librería de **Morán**, editor; donde se dirigirán las reclamaciones francas de porte, sin cuyo requisito no se admiten.

CUARTO DE BILLRE por cada 100 suscritores.

NUMERO 32.

MIÉRCOLES 15 DE MARZO DE 1848.

CUATRO Ctos.

SALAS DE ASILO.

Es á nuestro juicio el hombre una planta, de cuyo buen ó mal cultivo en la edad primera, pende la calidad de los frutos que ha de dar á su debido tiempo. Por eso nada tenemos por mas necesario para el bienestar de los individuos, y adelantamiento de las sociedades, que una educacion rectamente dirigida, una educacion que cogiendo al hombre en la cuna trabaje sin descanso en *desarrollar sus sentidos, su inteligencia, su carácter, y su vocacion ó aptitudes especiales*. Triste es decir que nuestros actuales métodos no son los mas oportunos para conseguir los esenciales objetos referidos. La educacion del niño empieza muy temprano; acaso nunca es mas abundante ni asombrosa, que en los primeros años el trabajo de la inteligencia y de la voluntad, ¿por qué pues, ha de dejarse encomendado al azar; por qué no ha de aprovecharse desde luego, ese cúmulo de ideas y sentimientos que labran, mas profundamente de lo que se cree, las dóciles almas de la infancia?

Las familias ricas ó medianamente acomodadas juzgan por lo general satisfecho su deber y su cariño, prodigando á los hijos ciertas atenciones y cuidados materiales, al mismo tiempo que dejan sin recelo fiada gran parte de la educacion moral é intelectual al ejemplo corruptor de los criados y de las calles. ¿Pero cuál es la suerte de los niños pobres, cuyas madres ausentes todo el dia de la casa, ú ocupadas en continuas faenas, no tienen tiempo para volver hácia ellos una mirada? El abandono en la niñez engendra la inmoralidad y los crímenes de la edad madura.

Varios establecimientos se han

ideado con el objeto de prevenir tamaños males. Nuestro pais no es de los mas aventajados en la materia, puesto que aun las *salas de asilo ó escuelas de párvulos*, son poco conocidas, y, lo que es peor, no bien apreciadas por la clase que mas de ellas necesita. En muestra de lo que falta que hacer, creemos que no desagradará á nuestros lectores la breve noticia que vamos á darles acerca de una institucion nacida no hace mucho en la vecina Francia. No encontramos una palabra oportuna con que sustituir la de *Crèches* (1) que allí le dan: esta significa *pesebre*, y se ha escogido sin duda en recuerdo del sitio en que vió la luz el *amigo de los niños: Jesucristo*.

Son unas salas de asilo, en que las madres obligadas á emplear el dia en trabajos que las alejan de su casa, depositan por la mañana los niños de pecho, cuidando solo de ir á darles de mamar á ciertas horas. Una vigilancia activa é inteligente desempeñada por *señoras*, patronas del establecimiento, las exime de toda inquietud acerca de la suerte de los niños; por la noche van á recogerlos y conducirlos al hogar doméstico donde el aspecto de sus primeras sonrisas proporciona los dulces placeres de familia, hace olvidar las penas, y contribuye á cimentar la union de los esposos. El aseo, la luz, la ventilacion, y una temperatura suave y uniforme reman en las *salas*; á cada lado hay veinte cunas, sumamente sencillas y dispuestas de modo que los niños puedan verse, y tenderse las manecitas al través de las anchas mallas que los separan. Todas pueden mecarse á un mismo tiempo por una sola muger, pudiendo tambien lograrse que una ó mu-

(1). Puede reemplazarse entre nosotros por la de «Cunas.»

chas cunas no participen del movimiento general. El resto del mueblaje se reduce á algunas sillas bajas y blandas esteras para que sin peligro se agiten y muevan los niños mayorcitos. Tambien hay una pequeña pajarera, cuyos habitantes con su movimiento y alegre armonía dan un aire de fiesta á la habitacion y cautivan los ojos de los pequenuelos. Cuatro ó seis mujeres bastan para el cuidado de todo. Es sorprendente, segun refieren, la tranquilidad relativa que reina en medio de esas cuarenta criaturas, cada una de las cuales aisladamente aturdiría la casa con sus incesantes gritos. Esto consiste, dice *Mr. Coquereau* en una de sus predicaciones, en que la temperatura es buena, en que la música de los pájaros los encanta, y sobre todo en que les place verse y sonreirse mutuamente.

Esta ligera noticia pueden considerarla nuestros lectores como de pura curiosidad: porque no nos arrebatara el espíritu de imitacion hasta el extremo de querer remedarlo todo desde luego. Antes de llegar á las *Crèches*, tenemos que perfeccionar otros establecimientos de necesidad mas perentorias. Por fortuna nuestro pais, en que la poblacion está menos refundida en grandes centros, y en el que hay menos *miseria* que en Francia é Inglaterra, puede con mas sosiego aprovechar las ideas *benéficas* que suministra el ejemplo de tales institutos, necesarios, hasta cual medida higiénica, en paises como Manchester y Liverpool donde la mitad de los hijos de los trabajadores muere sin llegar á los doce años, ó como en Mulhouse, donde al cabo de siete años y medio parece víctima de la *miseria* la mitad de los niños, donde la *vida probable del recién nacido entre los obreros de las filaturas, es de quince meses*.

¿Y no podría ensayarse algo parecido á las *Crèches* en nuestras casas de espósitos? ¿No sería hasta económico este proyecto? Digna es la materia de ser meditada.

A. G. S.

CORREO ESTRANJERO.

Las noticias de Alemania no dejan de ser importantes. En Calsruhe y en Manheim se han celebrado asambleas populares para firmar una esposicion pidiendo á las cámaras la libertad ilimitada de la prensa, el armamento de los ciudadanos con la eleccion libre de los oficiales, la institucion del jurado, y el establecimiento de un parlamento alemán.

—Segun dice el *Constitutionnel*, el canton de Neufchatel en Suiza, ha sacudido el yugo del Rey de Prusia y nombrado un gobierno provisional. (Faro)

Tenemos noticias de Roma (dice el mismo periódico) que alcanzan hasta el 24 de febrero. El padre Ventura ha publicado un proyecto de constitucion, y quizá esto haya dado lugar á decir que se ha habia proclamado la constitucion en Roma.

El gran duque de Badén ha publicado una alocucion invitando á que todos cooperen con él para mantener en estos borrascosos tiempos, el orden, la propiedad y la libertad constitucional.

La Dieta Germánica ha publicado también un manifiesto para que se mantenga la union, y no se turbe el orden legal en ninguna parte. La Alemania, dice, será y deberá ser elevada al puesto que le corresponde entre las naciones de Europa; pero no puede llegar á él sino por la via de la concordia, del progreso legal y del desarrollo unitario.

—De Stuttgart escriben que el Rey ha concedido á su pueblo la libertad de la prensa. (Id.)

—En el *Monitor* de Paris leemos los siguientes actos del gobierno provisional.

«En sesion que celebró el gobierno provisional de Francia en 4 de marzo ha fijado la convocacion de las asambleas electorales para el 9 de abril próximo y la reunion de la asamblea nacional constituyente para el 20 de abril.

Se ha adoptado en la misma sesion por principios generales del decreto que va á espedirse: 4.º,

que la asamblea nacional decrete la constitucion: 2.º, que la eleccion tenga por base la poblacion; 3.º, que los representantes del pueblo sean en número de 900; 4.º, que el sufragio sea directo y universal sin ninguna condicion de censo; 5.º, que todos los franceses de edad de 21 años sean electores, y todos los franceses de edad de 25 años sean elegibles; 6.º, que el escrutinio sea secreto.»

—El gobierno provisional de la república, considerando que ninguna parte del territorio francés puede contener esclavos, decreta: Se crea una comision compuesta del ministro de marina y de las colonias para preparar en el mas breve término posible el acta de emancipacion de los esclavos en todas las colonias de la república.

El ministro de marina queda encargado de la ejecucion del presente decreto.—Paris 4 de marzo de 1848.—F. Arago.

—El ministro de Hacienda del gobierno provisional ha dejado la cartera, y entra á reemplazarlo Garnier Pagés.

El gobierno republicano ha publicado un manifiesto enérgico á las naciones de Europa.

Luis Felipe se halla ya en Inglaterra reunido con los restantes miembros de su familia. Hé aqui lo que dice el *Daily News* del 4 de marzo.

«Cuando Luis Felipe desembarcó en Newhaven parecia muy agitado y decia á todas las personas que le daban la mano: «Si, si; sé que estoy en seguridad en medio de vosotros: es una desgracia. Conozco al pueblo inglés, y este sabe compadecer el infortunio.» La ex-reina también daba la mano á los que la saludaban. «Mucho he sufrido en la semana última, añadia el rey, pero el pueblo del campo ha sido muy bueno para mí.» El rey llevaba un pequeño baston en la mano. Todo el equipaje de los dos esposos se componia de una pequeña maleta de un pie de largo. Despues de tomar un bizcocho mojado en vino, lo primero que hizo Luis Felipe fué pedir y leer un periódico inglés.»

—Segun la *Gaceta* de Aquisgran del 17 de febrero, el gabinete Ruso ha dirigido una enérgica nota al austriaco para que se resuelva á combatir rigurosamente el principio radical que va cundiendo en Italia.

(Observador.)

BOLETIN DEL REINO.

VICH 4 de marzo.—De facciosos únicamente puedo decir á Vds., que hace tres ó cuatro dias fueron alcanzados al salir del pueblo de Borrada, que está hacia la parte de Berga, y unas nueve horas de aquí, por la columna de Alpens, que manda el capitán Marqués, del regimiento del *Principe*. Los facciosos en número de unos 100, iban mandados por un sobrino de Tristany y Borlles, aunque hay quien asegura que el segundo no iba y sí Boquica, de quien hacia tiempo nada se sabia. La columna se tiroteó con los que habian quedado rezagados en la taberna del pueblo, y dicen que mató á uno, y recogió algunas armas y mantas.

En la noche precedente han estado los facciosos en los pueblos de Tona (dos horas de esta) y Roda que esta hora y media, y que tiene un destacamento de unos 25 hombres, y no obstante se han llevado á los alcaldes y algunos mas del ayuntamiento.

Ayer llegó á esta el comandante Oliva, ayudante del capitán general, que fué herido gravemente en el encuentro de que tuvieron Vds. conocimiento, y mañana sale para Barcelona.

También, y por orden del capitán general, salen mañana para Barcelona los seiscientos fusiles que el general Concha depositó en este pueblo, como en otros, con el objeto sin duda de armar á los vecinos en los dias de somatén general que tenia premeditado para concluir con la faccion, que á no dudar lo hubiera conseguido entonces. (Siglo.)

—HUESCA 5 de marzo.—Los facciosos catalanes van adelantando terreno diariamente, á medida que la causa de la libertad hace mayores y muy rápidos progresos en nuestra vecina nacion, y en casi todas las de Europa que estiman en algo los preciosos derechos que la naturaleza concedió al hombre.

Antes de ayer recibieron las autoridades la noticia oficial de que los matines, procedentes del principado de Cataluña, se hallaban en considerable número á las inmediaciones de la villa de Tamarite, capital del partido judicial de esta provincia. No se saben todavía los detalles de la nueva incursion, pero no ignoramos que se hicieron varias exacciones de metálico y comestibles en todos los

pueblos por donde pasaron. (Fard.)

—CRUTA 2 de marzo.—Hasta ahora nada se puede decir sobre este territorio. El señor Ros de Olano todavía no ha tenido tiempo de poner en planta cosa alguna, pues lleva solo ocho días de permanencia en esta capital. Hoy ha ido á visitar al general gobernador de Gibraltar, llevándolo á dicho punto el vapor de guerra *Vulcano*, estacionado en este puerto. Le acompañaban sus ayudantes y un oficial de estado mayor, todos de gala, pues parece se le preparaba por Sir Roberto Wilson un gran recibimiento.

Se le aguarda de regreso esta noche.

A pesar del tiempo transcurrido desde que se dió el decreto sobre establecimiento de faros, todavía no hay aquí indicio alguno que demuestre la construcción del de esta punta del Africa, que es de los más interesantes en todos conceptos. (Siglo.)

—De Barcelona dicen el 7:

«El Excmo. señor capitán general, que á pesar de sus muchas y graves ocupaciones no olvida cuantos proyectos de mejoras puedan aumentar las bellezas y comodidades de esta capital, ha logrado que se lleve á cabo la prolongación de la calle de la Marquesa, tras de la aduana. Desde luego va á verificarse tan importante obra, cuyas ventajas no solo son de mucha consideración para los habitantes de aquel barrio que mejoran considerablemente sus fincas, sino para toda la población que verá convertirse en una espaciosa calle un sitio que hasta ahora ofrecía el más triste y solitario aspecto.»

—El capitán general de Cataluña con fecha 4 de marzo dá parte al ministerio de la guerra de un encuentro habido el 2 en las cascas de Montané y Pubil de Grabalosa del término Castellfuit del Boix, entre la columna del Bruch y unos 90 trabucaires al mando de los cabecillas Castells y Caletrus, del cual resultó haber sido desalojados los últimos de las tres posiciones en que se atrevieron á esperar nuestras tropas, dejando cinco muertos en el campo, retirando varios heridos y declarándose últimamente en dispersión, sin que por nuestra parte haya que lamentar desgracia alguna.

—Leemos en el *Fomento* del 7:

El cabecilla Torns, muy conocido en las inmediaciones de Ripoll y alto Ampurdán donde había hecho sus

correrías, ha sido muerto en las inmediaciones de Camprodon. Su trabuco y varias prendas han sido llevadas á Ripoll.

PARTE LITERARIA.

Armonías de la creación.

¡Gloria al Señor! dó quiera mis oídos
Ávidos de rumores y armonía
En apacible música perdidos
Se embriagan de placer y de alegría.

Al sonoro rumor de la campana
Abro mis ojos y bendigo al cielo,
Y escucho embebecido á mi ventana
El murmullo del límpido arroyuelo.

Oigo trinar los pardos ruiseñores
Y arrullarse la tórtola en su nido,
Y el céfiro que vuela entre las flores
Murmura melodías á mi oído.

Oigo del mar las olas en cadencia
Batir la playa con sonoro empuje,
Y en ronco son bramar en la eminencia
El aquilon que entre los olmos muje.

Música da la brisa entre las flores
Y el altivo león de las arenas,
Música los insectos zumbadores,
Música los volcanes y las bienas.

¡Concierto universal!.. Cuando la luna
Con su pálida luz colora el cielo,
Canta una madre al borde de la cuna,
Amorosa y feliz en su desvelo.

Canta el poeta su ilusión que adora
Y adormece cantando sus pesares,
Canta el buho, y lastumbas donde mora
Dan un eco á sus lígubres cantares.

Allá lejos, de humilde Monasterio
Embriagadora música se exhala,
Y bate en el oscuro cementerio
Un misterioso Querubín el ala.

Música por dó quier! solo y perdido
Surca un bajel los anchurosos mares,
Y entre el rumor del piélago adormido
Se escuchan del piloto los cantares.

¡Gloria al Señor! los mares y los vientos
Las aves, y las auras y las flores,
Todos á su bondad deben acentos,
Todos para loarle alzan rumores.

En la alta noche espira solitaria
Un infeliz en fúnebre agonía....
Una campana dobla en el santuario....
¡Última voz de su última armonía!

¡Ah! y también humilde y prosternado
Himnos de gratitud levanto al cielo,
Y le pido la paz del desgraciado,
Para todo pesar calma y consuelo.

Yo también en la noche solitaria
Envuelto entre la niebla húmeda y fría,
Murmuro sollozando una plegaria
Que llegará hasta ti, Virgen María!

Y cuando estalla rebramando el trueno,
Y cuando silba erguida la serpiente,
Y cuando sopla el céfiro sereno
Que apenas riza el lago transparente,

Y cuando muje el mar embravecido,
Y cuando mece el aura los jazmines,
Y canta la oropéndola en su nido,
Y trinan al pasar los colorines,

Y cuando al borde de la casta cuna
Canta una madre en lángido murmullo,
Y á los trémulos rayos de la luna
Se pierde entre los céfiro su arrullo,
Y cuando suena el toque de agonía
Como ronco estertor que al fin se apaga,
Y cuando el aura de la noche umbria
Cruje como los velos de una maga,
¡Gloria al Señor! esclamo en mis cantares,
¡Gloria al Señor! que de armonías llena
Los cielos y los vientos y los mares
Que aprisionó con límites de arena!

V. SAINZ PARDO.

MISCELANEA.

Se han presentado en el congreso de diputados dos proyectos de ley; uno relativo al nombramiento, responsabilidad, inamovilidad y jubilación de los jueces y magistrados, y el otro tiene por objeto dar más amplitud á los artículos de la ley electoral que tratan de la rectificación de las listas.

—En la sesión del día 10 principió en el mismo congreso la discusión sobre el proyecto de ley para plantear el código penal.

—Segun leemos en *La Prensa*, corrian rumores de que el día 10 ú 11 debía llegar á Madrid el duque de la Victoria.

—Del *Espectador* copiamos las siguientes líneas:

El Sr. Gluksberg, nuevo embajador de la república francesa sabemos ha presentado ayer las credenciales para el reconocimiento del gobierno republicano.

—Leemos en *La Prensa* de anoche:

«Ayer llegaron por la tarde tres correos de gabinete procedentes, segun se nos dijo, de Francia, Sevilla y Ciudad-Rodrigo. Asegúrase que el último trae la noticia de haberse pronunciado Oporto y otras dos ó tres provincias portuguesas contra el gobierno de Lisboa.»

—Tenemos entendido que el gobierno ha dado orden á las oficinas de Marina para que suspendan el abono del sueldo que disfrutaba el infante don Enrique, como capitán de fragata, cuya disposición parece se ha dictado en vista de la declaración hecha por S. A. con motivo del cambio político ocurrido en el vecino reino.

—Ha sido nombrado Sargento Mayor de palacio el señor Garner, oficial extranjero al servicio de España, y ayudante que fué del señor general Narvaez.

GACETILLA DE LA CAPITAL.

POLICIA URBANA. — Aplaudimos el celo de la autoridad por las mejoras introducidas en el ramo de la policía urbana. Débense á aquel, en los dos primeros meses del año corriente, el relleno de algunos hoyos que habia en el embaldosado de la Plaza Mayor, el aumento de faroles de la misma, mas esmero en el alumbrado de toda la poblacion, y la limpieza en sus calles y albercas, con el plantío de los árboles que faltaban en el paseo de las Carmelitas. Dícese tambien que va á construirse un pretil en la parte baja de la plazuela, donde existió el convento de los Menores, cuya obra juzgamos fácil y de urgente necesidad para evitar una desgracia.

Llamamos la atencion de la autoridad competente para que prohiba á los boteros de esta ciudad, (que acostumbran derretir la pez en esta plazuela y empegar sus pellejos en ella) se abstengan de hacerlo en lo sucesivo y busquen las afueras de la poblacion para practicar estas operaciones, sin perjuicio, como ahora sucede con los zahumerios de la pez derretida, á todos los vecinos de la mencionada plazuela, que se ven precisados á cerrar sus ventanas y balcones para disminuir en lo posible el perjudicial y desagradable olor que inunda todas sus habitaciones.

Hemos oido referir que en los pueblos rayanos á Portugal se encuentran algunos emigrados de dicho pais: dos de ellos han llegado á esta ciudad.

Los pueblos del campo están atemorizados por la existencia de la partida de ladrones que verificó el robo de Aldeatejada. Parece que hace pocos dias se han visto atravesar por sitios desusados, doce ó mas hombres de mal aspecto. Algunos particulares se hallan dispuestos á contribuir con lo que sea preciso para evitar nuevos atentados.

En la parroquia de S. Bartolomé de esta ciudad, contrajo antes de ayer *cuarto matrimonio* un jóven de mas de ochenta años.

Nos remiten de Ciudad-Rodrigo el siguiente

COMUNICADO.

MEJORAS MATERIALES. — Ciudad Rodrigo 12 de marzo de 1848.—

Cuando la administracion ejerce su influencia cerca de los pueblos, puede conocer mas inmediatamente sus necesidades, socorrerlas y hacer el bien que es el fin principal á que deben dirigirse todas las disposiciones de sus agentes. Como prueba de esta verdad, vamos á hacer una breve reseña de los beneficios que ha recibido esta ciudad en el corto tiempo que hace se estableció en ella el gobierno civil del distrito, últimamente creado, y cuyo gefe sin mas que una decidida voluntad para disponer su ejecucion, con la actividad que requiere, las ha llevado á cabo, á pesar de que, por el abandono en que yacian se calificaban de imposibles.

La policía urbana fué la que mereció con preferencia sus primeros cuidados, viéndose en pocos dias las calles y plazas públicas perfectamente limpias, sus cantarillas y pilones de las fuentes. Se quitaron tambien de los paseos inmediatos á la ciudad los muladares, y las muchas piedras y escombros que los inutilizaban, ocupándose de otros objetos de este ramo; de los cuales daremos cuenta á medida que se vayan realizando.

Los establecimientos de beneficencia y de instruccion primaria visitados por el gefe civil para conocer el estado económico y administrativo de los primeros, y el de enseñanza de los segundos, recibirán muy pronto las mejoras que exige su mal estado con las medidas que trata de introducir, en beneficio de la clase menesterosa que es la que mas necesita de los auxilios y educacion que les proporciona aquellos establecimientos, constándonos que dicha autoridad tiene ya adelantados algunos trabajos para plantear una escuela de párvulos de que carece esta poblacion.—J. I. y V.

ANUNCIOS.

ARRIENDO.

La dehesa de Martihernando, sita en el partido de Ciudad-Rodrigo, y perteneciente al M. I. señor conde de Luque, se halla en pública subasta para su arrendamiento, que dará principio en el próximo dia 16 de abril, y se admiten posturas en casa de su administrador don Manuel Santana vecino de Salamanca y don Manuel Pando en Ciudad-Rodrigo, sobre la cantidad de 50,000 rs., y demas condiciones de que se informará á los que se interesen en el arriendo, que ha de rematarse en el que resulte mejor postor, á las doce de la mañana del dia 26 de marzo de 1848.

APRENDIZ DE SASTRE.

El padre que tenga un hijo de edad de 12 á 13 años, y que quiera ponerle á aprender el oficio de sastre por principios, el maestro que le necesita le permite (por cuenta de los padres), asistir por 3 años á la escuela de San Eloy, dos al dibujo y uno á matemáticas; D. Juan Morán dará razon del maestro. Este mismo maestro necesita tambien de otro que haya practicado los primeros conocimientos del oficio.

POLVORISTA.

En esta ciudad de Salamanca, calle de librereros, número 44, casa de Antonio Rodriguez; se fabrican fuegos artificiales, ruedas de todas clases de figuras y cohetes de diferentes clases y colores, á saber: blancos, verdes, encarnados, rosa, azul, morado, pajizo, etc. La persona que los necesite podrá tratar con dicho sugeto, el cual se propone servir y complacer al público con el mayor arreglo y baratura.

LAS

OBRAS DE HORACIO

se venden en la librería de Juan José Morán y don Domingo Blanco, á 24 rs. para los suscritores a este periódico y 36 para los que no lo son.

RECTIFICACIONES.

En el número 30 de nuestro periódico a copiar la tabla de los sermones que se han de predicar en la S. I. C. se dijo serian predicados por, en vez de decir a Los Señores Vice-Dean y Cabildo.

El viernes 31 del actual, predicará el presbítero D. Gerónimo Parra.

—En el número 31, se incluyó indebidamente entre los reyes cesantes en la actualidad, á Leopoldo de Bélgica.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 10.

DEUDA DEL ESTADO.

Títulos del 3 por 100.—Se ha hecho 1 operacion á 25 3/8 al 2 de abril ó voluntad, y una á 25 1/2 á 30 d. f. ó v.

Los del 4 sin operaciones.

En los del 5, una operacion á 14 1/4 al contado, y 1 á 14 1/4 á 50 d. f. ó v.

Cuponés no llamados á capitalizar; Vales no consolidados; Deuda sin interés, y Acciones del Banco de S. Fernando, sin operaciones.

MERCADO.

PRECIO DE LOS GRANOS

y demas artículos, en el dia de ayer.

Trigo, la fanega...	de 32 á 33 rs.
Cebada, id.	de 17 á 18 id.
Centeno...	de 20 á 21 id.
Garbanzos...	de 80 á 90 id.
Garrobas...	de 22 á 23 id.
Bacalao, la arroba...	de 44 á 46 id.
Arroz id.	de 34 á 38 id.
Azúcar blanca, arroba	de 62 á 64 rs.
Id. terciada id.	de 52 á 54 id.
Aceite, arroba...	de 42 á 46 id.
Jabon...	de 51 á 54 id.
Cañamo...	de 96 á 100 rs.
Cacao...	á 6 rs. libra.

SALAMANCA:

Imprenta de Juan José Morán, calle de la Rúa, número 49.